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Χριςθ παλμογράφου ςε εργαςτθριακζσ δραςτθριότθτεσ Φυςικισ Γ΄ λυκείου  

 

 

I. Εφρεςθ δζςμθσ (χωρίσ ςιμα ειςόδου) 

Θζςτε ςε λειτουργία τον παλμογράφο. 

1. Γυρίςτε τα κουμπιά INTENSITY -  FOCUS  -  POSITION 
ςτο μζςον τθσ διαδρομισ. 
2. Πατιςτε ςτθν  περιοχι  SWEEP MODE τον διακόπτθ 
AUTO. 
3. Σοποκετιςτε τον 
ρυκμιςτι SEC/DIV ςε μια 
οποιαδιποτε κζςθ μεταξφ 0.2s 
ζωσ 20 ms, για να δείτε μια 
κθλίδα να ςαρϊνει τθν οκόνθ ι 
από 2ms ζωσ 1μs, για να δείτε 
μια γραμμι. 
4. ΢το TRACE ROTATION 
περιςτρζφουμε με το 
κατςαβιδάκι (τθσ ςυςκευαςίασ του παλμογράφου) για να είναι 
θ γραμμι παράλλθλθ με τισ γραμμζσ του πλζγματοσ τθσ 
οκόνθσ του παλμογράφου.  
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II. Βακμονόμθςθ ςθματολθπτών (probe) 

 

1. ΢υνδζουμε το ςθματολιπτθ ςε ζνα 
από τα κανάλια ειςόδου και γυρίηουμε τον 
αντίςτοιχο επιλογζα ευαιςκθςίασ 
VOLTS/DIV ςτθν κζςθ 10 mV.  
2. ΢υνδζουμε το άκρο του 
ςθματολιπτθ ςτθν ζξοδο βακμονόμθςθσ του 
παλμογράφου.( PROBE ADJUST ).  Ζξοδοσ 
ςιματοσ βακμονόμθςθσ. Παρζχει 
τετραγωνικι κυματομορφι πλάτουσ 0,5V και 
ςυχνότθτασ 1KHz).  

3. Ρυκμίηουμε τον ςθματολιπτθ για λειτουργία 1:10 με τον μικροδιακόπτθ που βρίςκεται ςτο κυρίωσ ςϊμα 
του. 
4. Παρακολουκϊντασ τθν κυματομορφι ςτθν οκόνθ, ρυκμίηουμε με ζνα κατςαβιδάκι (τθσ ςυςκευαςίασ του 
παλμογράφου) τθ βίδα ςτθν βάςθ του ςθματολιπτθ ϊςτε θ εικονιηόμενθ κυματομορφι να είναι απόλυτα 

τετραγωνικι. 
 

Πειράματα - Μετριςεισ 

1) Επίδραςθ εξωτερικοφ Μαγνθτικοφ πεδίου ςτθν κακοδικι δζςμθ. 

Απαιτοφμενα όργανα και υλικά 

1) Κακοδικόσ παλμογράφοσ. 

2) Μαγνιτθσ πεταλοειδισ ι ραβδόμορφοσ ιςχυρόσ. 

Εκτζλεςθ του πειράματοσ 

1. Θζςτε ςε λειτουργία τον παλμογράφο. Ρυκμίςτε τον  παλμογράφο (όπωσ ςτο (Ι.))ζτςι,  ϊςτε να ζχετε μια 
ςτακερι κθλίδα ςτθν οκόνθ. (Ο ρυκμιςτισ SEC/DIV ςτθ κζςθ Χ –Y ). 
2. Με τα κουμπιά κατακόρυφθσ μετατόπιςθσ VERTICAL POSITION  και οριηόντιασ μετατόπιςθσ HORIZONTAL  
POSITION ρυκμίςτε τθ δζςμθ, ϊςτε θ φωτεινι κθλίδα να εμφανιςτεί ςτο κζντρο τθσ οκόνθσ του κακοδικοφ ςωλινα. 
3. Πλθςιάςτε πάνω από τον παλμογράφο τον μαγνιτθ ζτςι ϊςτε ο άξονάσ του (N Βόρειοσ – S Νότιοσ πόλοσ) να 
είναι παράλλθλοσ με τθν οκόνθ 
4. Παρατθριςτε ότι θ φωτεινι κθλίδα  μετατοπίηεται κάκετα προσ τον άξονα του μαγνιτθ και ςε κατεφκυνςθ 
που εξαρτάται από τθν κατεφκυνςθ Βόρειου – Νότιου μαγνθτικοφ πόλου του μαγνιτθ. 

 

2) Επίδραςθ Γεωμαγνθτικοφ πεδίου ςτθν κακοδικι δζςμθ. 

Απαιτοφμενα όργανα και υλικά 

1) Κακοδικόσ παλμογράφοσ. 

2) Μαγνιτθσ ραβδόμορφοσ ιςχυρόσ. 

3) Μαγνθτικι βελόνα ςε βάςθ. 

4) Κιμωλία ι μολφβι. 

Εκτζλεςθ του πειράματοσ 

1. Θζςτε ςε λειτουργία τον παλμογράφο και ρυκμίςτε τον (όπωσ ςτο (Ι.))ζτςι, ϊςτε να ςχθματιςτεί λεπτι 
φωτεινι γραμμι. (Ο ρυκμιςτισ SEC/DIV το λιγότερο ςτθ κζςθ 2ms). 
2. Σοποκετιςτε τθ μαγνθτικι βελόνα πάνω ςτον ίδιο πάγκο με τον παλμογράφο και χαράξτε πάνω ςτον πάγκο 
τθν κατεφκυνςθ του γεωμαγνθτικοφ μεςθμβρινοφ (άξονασ τθσ βελόνασ) όταν θ βελόνα θρεμιςει. 
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3. Μετακινιςτε τον παλμογράφο και τοποκετιςτε τον παράλλθλα με τθ γραμμι που χαράξατε πριν με τθν 
οκόνθ του ςτραμμζνθ προσ Βορρά. Ρυκμίςτε με τα κουμπιά οριηόντιασ και κατακόρυφθσ μετατόπιςθσ τθ φωτεινι 
γραμμι να ταυτίηεται με τθν οριηόντια κεντρικι γραμμι τθσ κλίμακασ βακμολόγθςθσ τθσ οκόνθσ. 
4. ΢τρζψτε τον παλμογράφο κατά 180˚ (δθλαδι θ οκόνθ να είναι τϊρα ςτραμμζνθ προσ Νότο) και 
παρατθριςτε ότι θ κλίςθ τθσ φωτεινισ γραμμισ ζχει αλλάξει. Επαναλάβατε τα βιματα 3. και 4. χρθςιμοποιϊντασ 
αυτι τθ φορά τον ραβδόμορφο μαγνιτθ (το φαινόμενο κα είναι περιςςότερο εμφανζσ από πριν). 

*Σον μαγνιτθ να τον ζχετε τοποκετιςει πάνω ςτον παλμογράφο και κοντά ςτθν οκόνθ του. 

5. Μετακινιςτε τον παλμογράφο και τοποκετιςτε τον κάκετα με τθ γραμμι που χαράξατε πριν με τθν οκόνθ 
του ςτραμμζνθ προσ τθν Ανατολι. Ρυκμίςτε ξανά τθ φωτεινι γραμμι να ταυτίηεται με τθν οριηόντια κεντρικι 
γραμμι τθσ κλίμακασ βακμολόγθςθσ τθσ οκόνθσ. 
6. ΢τρζψτε τον παλμογράφο κατά 180˚ (δθλαδι θ οκόνθ να είναι τϊρα ςτραμμζνθ προσ τθ Δφςθ) και 
παρατθριςτε ότι θ φωτεινι γραμμι ζχει μετατοπιςτεί προσ τα πάνω χωρίσ να αλλάξει θ κλίςθ τθσ. Επαναλάβατε τα 
βιματα 3. και 4. χρθςιμοποιϊντασ αυτι τθ φορά τον ραβδόμορφο μαγνιτθ τοποκετθμζνο κάκετα προσ τον άξονα 
του παλμογράφου. 

*Σον μαγνιτθ να τον ζχετε τοποκετιςει πάνω ςτον παλμογράφο και κοντά ςτθν οκόνθ του.  

7. ΢χολιάςτε τα αποτελζςματα του πειράματοσ ςε ςχζςθ με τθ ςυμπεριφορά τθσ Γθσ.  

 

3) Παρατιρθςθ του δυναμικοφ του ςώματόσ μασ. 

Απαιτοφμενα όργανα και υλικά 

1) Κακοδικόσ παλμογράφοσ. 

2) Αγωγόσ (κοντόσ)  με βφςμα. 

Εκτζλεςθ του πειράματοσ 

1. Θζςτε ςε λειτουργία τον παλμογράφο. 
2. Δθμιουργιςτε μια φωτεινι οριηόντια γραμμι ςτθν κεντρικι γραμμι τθσ κλίμακασ βακμολόγθςθσ τθσ 
οκόνθσ. (Ο ρυκμιςτισ SEC/DIV ςτθ κζςθ 2ms και ο ρυκμιςτισ  VOLTS/DIV ςτθ κζςθ .5) 
3. ΢υνδζςτε τον αγωγό ςτθν μφτθ του ςθματολιπτθ του καναλιοφ 1 (CH1) και κρατιςτε το άλλο άκρο του με 
το χζρι ςασ. 
4. Παρατθριςτε τθν τυπικι θμιτονοειδι καμπφλθ.  
5. Με το άλλο χζρι ακουμπιςτε το ςϊμα(ςαςί) του παλμογράφου. Παρατθριςτε ότι το πλάτοσ τθσ καμπφλθσ 
μειϊνεται πράγμα που υποδεικνφει ότι γειωκικατε.  
6. Πλθςιάςτε το χζρι από το ςαςί ςτο καλϊδιο τροφοδοςίασ του παλμογράφου. Παρατθριςτε ότι το πλάτοσ 
τθσ καμπφλθσ αυξάνεται, δείχνοντασ υψθλότερθ τάςθ. 
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4) ΢φνδεςθ με γεννιτρια ακουςτικών ςυχνοτιτων 

Παρατιρθςθ και μετριςεισ θμιτονοειδοφσ κυματομορφισ 

Θζςτε ςε λειτουργία τον παλμογράφο και ρυκμίςτε τον (όπωσ ςτο (Ι.))ζτςι, ϊςτε να ςχθματιςτεί λεπτι φωτεινι γραμμι.  

ΑΠΑΡΑΙΣΗΣΕ΢ ΡΤΘΜΙ΢ΕΙ΢ ΢ΣΗ ΓΕΝΝΗΣΡΙΑ ΢ΤΧΝΟΣΗΣΩΝ 

1. Πατάμε το 

κουμπί POWER ςτθ 

γεννιτρια 

ακουςτικϊν 

ςυχνοτιτων και 

περιμζνουμε λίγο για 

να προκερμανκεί. 

2. ΢υνδζουμε το 

ομοαξονικό καλϊδιο 

(τθσ ςυςκευαςίασ τθσ 

γεννιτριασ) ςτθ κζςθ 

SIGNAL OUT. 

3. Σο 

περιςτρεφόμενο 

κουμπί AMPLITUDE 

(ςτάκμθ ςιματοσ 

ειςόδου) το 

τοποκετοφμε ςτο 

μζςο τθσ διαδρομισ. 

4. Σο κουμπί DC 

OFFSET (μετατόπιςθ 

ςτάκμθσ) το 

τοποκετοφμε ςτο OFF (τζρμα αριςτερά). 

5. Επιλζγουμε ςυχνότθτα ςιματοσ, το κουμπί FRIQUENSY RANGE (επιλογι x 1K ) και περιςτρζφουμε το 

περιςτροφικό κουμπί (αριςτερά) ςτθ κζςθ 1.0 ζτςι ϊςτε να ζχουμε ςυχνότθτα 1000 Hz. 

6. ΢υνδζουμε το κόκκινο κροκοδειλάκι με τθ μφτθ του ςθματολιπτθ (CH1) του παλμογράφου και τα μαφρα 

κροκοδειλάκια μεταξφ τουσ.  

ΡΤΘΜΙ΢ΕΙ΢ ΢ΣΟΝ ΠΑΛΜΟΓΡΑΦΟ 

Επιλζγουμε ςτον παλμογράφο: 
7. VOLTS/DIV ςτθ κζςθ 10V και κεντρικό κουμπί κλειδωμζνο δεξιά. 

8. SEC/DIV από 1ms ζωσ .1 ms 

9. Πατάμε ςτθ περιοχι MODE, το CH1. 

10. Πατάμε το κουμπί AC, ςτθν περιοχι VERTICAL (χαμθλά). 

11. Επιλζγουμε είδοσ κυματομορφισ πατϊντασ το κατάλλθλο κουμπί 

(θμιτονοειδι) ςτθ γεννιτρια ακουςτικϊν ςυχνοτιτων και ζχουμε ςιμα. 

12. Σϊρα βλζπουμε κυματομορφι ςτθν οκόνθ του παλμογράφου. 
΢τακεροποίθςθ κυματομορφισ. 

 Περιςτρζφουμε αργά τον διακόπτθ LEVEL (επίπεδου ςκανδαλιςμοφ) ι κλειδϊνουμε τθν κυματομορφι 
πατϊντασ τουσ διακόπτεσ AUTO και NORM μαηί ςτο SWEEP MODE. 

 Παρατθριςτε. 

 Πατιςτε ςτο SWEEP MODE το κουμπάκι SLOPE.  

 Πατιςτε τα κουμπάκια x5 MAG και x10 MAG. 

 Αλλάξτε τθ ςτάκμθ του ςιματοσ ςτθ γεννιτρια ακουςτικϊν ςυχνοτιτων 
(AMPLITUDE). 

 Πατιςτε τα κουμπάκια για να αλλάξετε κυματομορφι. 
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 Αλλάξτε τθ ςυχνότθτα. 
 

5) ΜΕΣΡΗ΢Η ΣΟΤ ΠΛΑΣΟΤ΢ ΜΙΑ΢ AC ΚΤΜΑΣΟΜΟΡΦΗ΢ 
1. Εφαρμόηουμε τθν κυματομορφι που κζλουμε να μετριςουμε ςτθν είςοδο του παλμογράφου. 

2. Πατάμε το κουμπί AC. (Προςοχι το κουμπί GND δεν το πατάμε). 

3. Μετράμε τα τετραγωνάκια που αντιςτοιχοφν ςτθν τιμι «από κορυφι ςε κορυφι» (peak to peak) τθσ 

κυματομορφισ. 

4. Πολλαπλαςιάηουμε τον αρικμό των τετραγϊνων με τθν ζνδειξθ του κουμπιοφ VOLTS/DIV . Ζτςι 

υπολογίςαμε τθν τιμι τθσ τάςθσ «από κορυφι ςε κορυφι» τθσ κυματομορφισ. Σο ιμιςυ τθσ τιμισ που 

υπολογίςαμε είναι το πλάτοσ τθσ AC κυματομορφισ. 

6) ΜΕΣΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΢ΤΧΝΟΣΗΣΑ΢ ΣΗ΢ ΚΤΜΑΣΟΜΟΡΦΗ΢ 

Η περίοδοσ (Σ) είναι το αντίςτροφο τθσ ςυχνότθτασ(f). Ζτςι αν μετριςουμε τθν περίοδο μιασ κυματομορφισ μποροφμε 
να υπολογίςουμε τθ ςυχνότθτά τθσ. 
 
 Για να μετριςουμε τθν περίοδο μιασ AC κυματομορφισ: 

1. Μετράμε τον αρικμό των τετραγϊνων από τθν αρχι ζωσ το τζλοσ μιασ περιόδου τθσ κυματομορφισ, κατά 

τθν οριηόντια κατεφκυνςθ. 

2. Πολλαπλαςιάηουμε τον αρικμό των τετραγϊνων με τθν ζνδειξθ του κουμπιοφ TIME/DIV . Ζτςι υπολογίςαμε 

τθν  περίοδο τθσ κυματομορφισ. 

Για να μετριςουμε ςυνεχι τάςθ DC: 
1. Απενεργοποιοφμε το κουμπί GND (όχι πατθμζνο). 

2. Φζρνουμε τθ δζςμθ ςτο μζςον τθσ οκόνθσ ι και ςε άλλθ κζςθ αν επικυμοφμε και τθν «ςθμειϊνουμε».  

3. Πατάμε το κουμπί AC – DC ςτθ κζςθ DC.  

4. Μετράμε τον αρικμό των τετραγϊνων που είναι πάνω (κετικι τάςθ) ι κάτω (αρνθτικι τάςθ) από τθν αρχικι 

κζςθ που είχαμε ςθμειϊςει ςτο βιμα 2. 

5. Πολλαπλαςιάηουμε τον αρικμό των τετραγϊνων με τθν ζνδειξθ του κουμπιοφ VOLTS/DIV. Ζτςι 

υπολογίηουμε  τθν τιμι τθσ τάςθσ που κζλουμε να μετριςουμε. 

7) ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΔΙΑΚΡΟΣΗΜΑΣΟ΢ 
1. ΢υνδζουμε δφο γεννιτριεσ ακουςτικϊν ςυχνοτιτων ςτα κανάλια ειςόδου του παλμογράφου (CH1 και CH2). 
2. Επιλζγουμε ςτον παλμογράφο:  

                                      (ΟΛΑ ΣΑ ΚΟΤΜΠΙΑ ΕΞΩ) 

 ΢το SWEEP MODE ενεργοποιοφμε το AUTO και το NORM. 

 Σο κουμπί VOLTS/DIV το γυρίηουμε ςτα 1V και ςτα δφο κανάλια. (Εςωτερικοί διακόπτεσ κλειδωμζνοι δεξιά). 

 Σο κουμπί SEC/DIV το γυρνάμε ςτα 2ms. εςωτερικόσ διακόπτθσ κλειδωμζνοσ δεξιά. 
3. Επιλζγουμε ςτισ γεννιτριεσ. 

 ΢υχνότθτα, ζςτω 600 Hz (περιςτροφικό κουμπί ςτα ,6 και FREQUENCY RANGE ςτο x1K). 

 Σο κουμπί AMPLITUDE το τοποκετοφμε ςτο μζςο τθσ διαδρομισ. (΢τάκμθ ςιματοσ εξόδου). 

 DC OFFSET ςτο OFF. 

 Πατάμε τα κουμπιά τθσ θμιτονοειδοφσ καμπφλθσ και ζχουμε ςιμα εξόδου και βλζπουμε τισ καμπφλεσ ςτθν 
οκόνθ. 

 Επιλζγουμε ςτθν περιοχι MODE, CH1 ι CH2 ρυκμίηουμε το κάκε ςιμα από κάκε γεννιτρια, 
περιςτρζφοντασ το κουμπί AMPLITUDE ςε κάκε γεννιτρια χωριςτά ϊςτε να ζχουν το ίδιο πλάτοσ. 

 ΢τθν περιοχι MODE επιλζγουμε ADD για τα CH1 και CH2 (ζξω και τα δφο κουμπιά). 

 Περιςτρζφουμε απαλά το διακόπτθ ρφκμιςθσ τθσ ςυχνότθτασ ςτθ μια γεννιτρια και βλζπουμε ςτθν οκόνθ 
του παλμογράφου το διακρότθμα. 

Αξίηει να ςυνδζςουμε τουσ ακροδζκτεσ των γεννθτριϊν ακουςτικϊν ςυχνοτιτων, κατά τθ διάρκεια του διακροτιματοσ, 

με εξωτερικά εργαςτθριακά θχεία (χωριςτά για τθν κακεμία), ϊςτε να ακοφμε το παραγόμενο διακρότθμα, ταυτόχρονα 

με τθν οπτικι του αναπαράςταςθ ςτθν οκόνθ του παλμογράφου.  
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8) Λειτουργία Χ-Τ (Εικόνεσ Lissajous)  

Όταν ο περιςτροφικόσ διακόπτθσ TIME/DIV (24) είναι γυριςμζνοσ ςτθ κζςθ Χ-Τ το κφκλωμα εςωτερικισ ςάρωςθσ 
αποςυνδζεται και θ απόκλιςθ ςτον κατακόρυφθ και οριηόντιο άξονα επιτυγχάνεται μζςω των εξωτερικϊν ςθμάτων. Σο 
κανάλι 1 (CH1) χρθςιμοποιείται για το ςιμα που οδθγεί τον άξονα Χ και το κανάλι 2 (CH2) χρθςιμοποιείται για το ςιμα 
που οδθγεί τον άξονα Τ. Κατά τθ λειτουργία αυτι όλα τα ρυκμιςτικά ςκανδαλιςμοφ κακϊσ και ο διακόπτθσ MODE των 
κατακόρυφων ενιςχυτϊν είναι ανενεργά. Με τον περιςτροφικό επιλογζα VOLTS/DIV του καναλιοφ 1 (CH1) ρυκμίηεται θ 
ευαιςκθςία κατά τον άξονα Χ, ενϊ με τον επιλογζα VOLTS/DIV του καναλιοφ 2 (CH2) ρυκμίηεται θ ευαιςκθςία κατά 
τον άξονα Y. Κατά τθν λειτουργία X-Y με το ρυκμιςτικό κατακόρυφθσ κζςθσ POSITION (15) του καναλιοφ 2 (CH2) 
επιτυγχάνεται κατακόρυφθ μετακίνθςθ του ίχνουσ ενϊ με το ρυκμιςτικό οριηόντιασ κζςθσ POSITION (19) επιτυγχάνεται 
οριηόντια μετακίνθςθ του ίχνουσ. Σο ρυκμιςτικό κατακόρυφθσ κζςθσ του καναλιοφ 1 (CH1) είναι απενεργοποιθμζνο 
κατά τθ λειτουργία X-Y. 
 
Η λειτουργία αυτι μασ δίνει τθ δυνατότθτα να παρατθριςουμε τθ ςχζςθ μεταξφ των ςυχνοτιτων δφο θμιτονικών 
κυματομορφών κακώσ επίςθσ και τθ διαφορά φάςεωσ μεταξφ τουσ.  Επίςθσ αν μασ είναι γνωςτι θ μια ςυχνότθτα 
μποροφμε να υπολογίςουμε τθν άλλθ. 
 
 
΢τθν διπλανι εικόνα εμφανίηεται το ςχιμα που προκφπτει όταν ο λόγοσ των 
ςυχνοτιτων των δφο κυματομορφϊν είναι 3:1. Θα παρατθριςετε ότι ο αρικμόσ των 
βρόχων που εμφανίηει το ςχιμα είναι ίςοσ με το λόγο των ςυχνοτιτων των 
κυματομορφϊν. ΢τθ ςυγκεκριμζνθ περίπτωςθ θ κυματομορφι με τθ μικρότερθ 
ςυχνότθτα ζχει ειςαχκεί ςτο κανάλι 2 (CH2) και αυτι με τθ μεγαλφτερθ ςτο κανάλι 
1 (CH1). 
 
 
 
΢τθν εικόνα που ακολουκεί εμφανίηεται το ςχιμα που προκφπτει όταν ςτο  κανάλι 
1 ειςάγεται μία θμιτονικι κυματομορφι με ςυχνότθτα 40 Ηz και ςτο κανάλι 2 μία 
θμιτονικι κυματομορφι με ςυχνότθτα 160 Ηz. Θα παρατθριςετε και πάλι ότι ο 
αρικμόσ των βρόχων είναι ίςοσ με τον λόγο των δφο ςυχνοτιτων.  
΢θμειϊςτε ότι για να υπάρχει ςτακερι απεικόνιςθ ςτθν οκόνθ είναι απαραίτθτο ο 
λόγοσ των δφο ςυχνοτιτων να παραμζνει ςτακερόσ, δθλαδι δεν κα πρζπει να 
υπάρχει ολίςκθςθ ςτισ δφο ςυχνότθτεσ. 
 
 

 

9) Παραγωγι εναλλαςςόμενθσ τάςθσ και μζτρθςι τθσ 

Απαιτοφμενα όργανα και υλικά 

3. Κακοδικόσ παλμογράφοσ. 
4. Μαγνιτθσ  ραβδόμορφοσ ιςχυρόσ. 
5. Πθνίο 1200 ςπειρϊν. 2 αγωγοί ςφνδεςθσ. 
6. Χειροκίνθτθ  εργαςτθριακι  φυγοκεντρικι  μθχανι.  

΢υναρμολογιςτε τθν παρακάτω διάταξθ: 
Μθχανικό τμιμα:  Ραβδόμορφοσ μαγνιτθσ ςτερεωμζνοσ ςτο μικρό 
άξονα τθσ χειροκίνθτθσ εργαςτθριακισ φυγοκεντρικισ μθχανισ.  
Ηλεκτρολογικό τμιμα: Πθνίο 1200 ςπειρϊν (με πυρινα μαλακοφ 
ςιδιρου) τοποκετθμζνο με τον άξονά του να ταυτίηεται με τον 
άξονα του ςτερεωμζνου ραβδόμορφου μαγνιτθ. *(Ο πόλοσ του 
ραβδόμορφου μαγνιτθ να βρίςκεται πολφ κοντά ςτο ζνα άκρο του 
πθνίου. Οι ακροδζκτεσ του πθνίου ςυνδζονται με τα άκρα του 
ςθματολιπτθ (κροκοδειλάκι και άγκιςτρο) του καναλιοφ CH1. Όλεσ οι ρυκμίςεισ ςτον παλμογράφο ίδιεσ με εκείνεσ που 
ζγιναν για τθν μζτρθςθ του πλάτουσ μιασ AC μιασ κυματομορφισ.   
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Εκτζλεςθ του πειράματοσ 

 Να περιςτρζψεισ τϊρα τον ραβδόμορφο μαγνιτθ (αφοφ πρϊτα τον ςτερεϊςεισ ςτον άξονα μικρισ ακτίνασ 
τθσ βάςθσ τθσ φυγοκεντρικισ μθχανισ), μπροςτά από το πθνίο Α γφρω από άξονα κάκετο προσ τον άξονα του 
πθνίου.  

 Ποια είναι θ ζνδειξθ ςτθν οκόνθ του παλμογράφου κατά τθ διάρκεια τθσ περιςτροφισ; 

 Επθρεάηει θ ςυχνότθτα περιςτροφισ το πλάτοσ τθσ εναλλαςςόμενθσ τάςθσ; (Κατακόρυφθ απόκλιςθ τθσ 
δζςμθσ). Πωσ; 

 Επθρεάηει θ ςυχνότθτα περιςτροφισ τθ ςυχνότθτα τθσ παραγόμενθσ κυματομορφισ; (Οριηόντια απόκλιςθ 
τθσ δζςμθσ). Πωσ; 

 Διαφοροποιείται θ εικόνα τθσ κυματομορφισ ςε ςχζςθ με τθν παραγόμενθ από τθ γεννιτρια ακουςτικϊν 
ςυχνοτιτων; Αν ναι που μπορεί να οφείλεται κάτι τζτοιο; 
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